
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  :  SD N 37 Seluma 

Kelas/Semester  :  V / 1 

Tema    :  4. Sehat Itu Penting 

Sub Tema   :  4.1 Peredaran Darahku Sehat 

Pembelajaran ke  :  3 (Tiga) 

Alokasi Waktu  :  1x Pertemuan (35 Menit) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui teks siswa dapat memahami teks 

2. Melalui gambar siswa dapat mengidentifikasi tanggung jawab dan kewajiban  

dengan tepat. 

3. Melalui Tanya jawab siswa dapat menjelaskan definisi tanggung jawab 

dengan benar. 

4. Melalui Tanya jawab siswa dapat menjelaskan definisi hak. 

5. Melalui Tanya jawab siswa dapat menjelaskan definisi kewajiban dengan 

benar. 

6. Melalui penugasan siswa dapat menyebutkan 2 contoh tanggung jawab dan 2 

contoh kewajiban  

7. Melalui gambar siswa dapat mengidentifikasi bentuk interaksi 

8. Melalui Tanya jawab siswa dapat menjelaskan definisi interaksi 

9. Melalui penugasan siswa dapat menyebutkan 2 contoh interaksi antar 

individu, individu dan kelompok, dan interaksi antar kelompok. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

a. Kegiatan Pembuka 

1. Membuka dengan salam (Religius) 

2. Berdoa dipimpin oleh salah satu siswa (Religius) 

3. Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” (Nasionalisme) 

4. Mengecek kehadiran siswa dan menanyakan kabar siswa pada hari itu 

5. Guru memuji siswa yang melaksanakan piket pada hari itu (Apersepsi) 

b. Kegiatan Inti 

1. Siswa mendengarkan informasi dari guru tentang tujuan pembelajaran 

yang akan dipelajari. 

2. Salah satu siswa membaca teks “tanggung jawab dan kewajiban” dan 

siswa yang lain menyimak 

3. Siswa mengamati gambar contoh tanggung jawab, hak dan kewajiban. 



4. Setelah diberikan gambar contoh tanggung jawab, hak dan kewajiban, 

siswa dipancing untuk menjawab pertanyaan definisi tanggung jawab, hak 

dan kewajiban. 

5. Siswa mengamati gambar bentuk interaksi, kemudian siswa 

mengidentifikasi  bentuk interaksi yang terjadi pada gambar.  

6. Setelah diberikan contoh dan gambar siswa menjelaskan pengertian dari 

interaksi. 

7. Guru memberikan waktu kepada siswa untuk bertanya maupun 

berpendapat tentang materi 

8. Siswa diberikan tugas untuk pendalaman materi dengan menyebutkan 2 

contoh tanggung jawab, hak dan kewajiban. Dan menyebutkan  2 contoh  

Interaksi antar individu, individu dan kelompok, dan interaksi antar 

kelompok. 

c. Kegiatan Penutup 

1. Guru bersama siswa menyimpulkan materi pelajaran. 

2. Berdoa 

 

C. Penilaian 

1. Tes Tertulis (Essay) 

 

                             

 
           

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran   : 

Soal  : 

1. Sebutkan 2 contoh tanggung jawab ! (skor 20) 

2. Sebutkan 2 contoh hak ! (skor 10) 

3. Sebutkan 2 contoh kewajiban ! (skor 20) 

4. Jelaskan definisi hak ! (skor 10) 

5. Sebutkan 2 contoh interaksi antar individu ! (skor 20) 

6. Sebutkan 2 contoh interaksi individu dan kelompok ! (skor 20) 

 

 

Alternatif Jawaban : 

1. a. Membuat tugas sekolah 

b. Menjaga keamanan kelas 

     2.   a. Hak untuk mendapatkan pendidikan 

           b. Hak untuk mendapatkan kasih sayang 

     3.   a. Menjalankan ibadah sesuai dengan kepercayaan yang di anut 

           b. Menjalankan piket kelas 

     4.   Hak adalah segala sesuatu yang wajar kita terima. 

     5.   a. Ani menelepon Siti 

           b. Ibu berbicara dengan Ayah 

     6.   a. Guru menjelaskan pelajaran di depan siswa di kelas 

           b.  Permainan sepak bola 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran Materi  : 

1. Gambar Tanggung jawab, hak dan kewajiban 

 

 
2. Gambar Interaksi 

       
 

 

 

 

 

 



3. Gambar interaksi 

      
      

4. Gambar Interaksi antar kelompok 

       
 

 

 

 



5. Gambar Interaksi antar Individu 

 

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


